
Társadalmi munkás kerestetik 
Válaszol a minisztérium 
Főiskolai alkotók köre 
Xerográfia a kutatás szolgálatában 
Klubokról: tűnődő hangnemben 

vn . évL 81 szám A S Z E G E D I F E L S O O K T A T A S 1 I N T É Z M É N Y EK L A P J A 1969. m á j u s M. 

A fejlődés 
két éve 
Orvosegyetemünk 
KISZ-szervezetének 
küldöttértekezletéről 

A Szegedi Orvostudományi Egyetem 
KISZ-szervezete május 12-én az Apáthy 
kollégium nagytermében tartotta kül-
döttértekezletét. Az értekezleten képvi-
seltette magát a KISZ KB Egyetemi- és 
Főiskolai Osztálya, a KISZ Csongrád 
megyei és Szeged Városi Bizottsága is. 

Mivel az eltelt két év munkájáról a 
részletes beszámolót írásban valamennyi 
küldött megkapta, dr. Annus János, az 
egyetemi KISZ-bizottság t i tkára csu-
pán röviden összefoglalta és ismertette 
a beszámoló anyagát. Az eltelt időszak 
munkájá t értékelve arról beszélt, hogy 
a két év alatt határozott pozitív ten-
dencia oolt megfigyelhető a szervezeti 
életben. Javult a munka, és a tagság is 
aktívabb volt, mint a korábbiakban. Az 
egyetem állami vezetésével is szeren-
csésen alakultak a szervezet kapcsola-
tai. Viszont egyes területeken javítani 
kell a munkát, s a szocialista hazafi-
ságra és az internacionalizmusra való 
nevelés hatékonyságát is fokozni kell. 

Beszámoló az eltelt két év 
KISZ-munkájáról 

A beszámoló a következő főbb kérdé-
sekkel foglalkozott: a hallgatók eszmei-
politikai arculatában, világnézetében, 
politikai állásfoglalásában és tevékeny-
ségében bekövetkezett változásokkal, s 
az itt mutatkozó problémákkal; a 
KISZ-szervezet erősítéséért, a bwzgalmi 
fegyelem javításáért valamint a szerve-
zet politikai-kommunista jellegének fo-
kozásáért kifejtett törekvések eredmé-
nyével, a választott testületek tevékeny-
ségével, emellett a KISZ-munka szakte-
rületinek konkrét eredményeivel. 

A hallgatók eszmei-politikai arcula-
tát tekintve biztató tendenciát figyel-
hetünk meg pl. a vallásosság területén. 
Amíg négy évvel ezelőtt a hallgatóknak 
mintegy 30 százaléka vallotta magát 
vallásosnak, addig jelenleg a vallásos 
hallgatók száma jóval kevesebb. 

Hallgatóink társadalmi-közéleti tevé-
kenysége, mozgalmi aktivitása is javuló 
tendeciájú. Ebben az anyagi érdekelt-
ségen túl (új ösztöndíj rendszer stb.) 
nagy szerepet játszik mind a demokra-
tizmus szélesítése az egyetemi ,KISZ-
életben, mind az öntevékenység kibonta-
kozására szolgáló lehetőségek megte-
remtése. Ösztönző erővel hat hallgató-
inkra, hogy egyre több a beleszólási 
joguk sa já t ügyeik irányításába, és az, 
hogy a saját maguk támasztotta köve-
telményeknek kell megfelelniük. 

Fejlődő demokratizmus 
és tartalmasabb mozgalmi élet 

KISZ-szervezetünk legfőbb célja tag-
jainak párttaggá nevelése. Egyetemün-
kön ez a munka jónak mondható. Ja -
vuló tendenciát mutat az eddigiekben 
néhány vonatkozásban problematikus 
oktatói-dolgozói KISZ-szervezetek párt-
építést segítő tevékenysége is. 

Fontos feladatok várnak a szervezetre 
az egyetemek új működési, szervezeti, 
tanulmányi és fegyelmi szabályzata be-
vezetése kapcsán is. A vezetőknek fel 
kell készülniük az ú j szabályzat adta 
lehetőségek teljes kiaknázására. 

Az elmúlt két évben arra töreked-
tünk, hogy KISZ-szervezetünkben kié-
pítsük a demokratikus centralizmus 
olyan optimális viszonyrendszerét, 
aonely a korábbi evek erőtel jes centra-

lizmusával szemben — annak pozitív 
vonásait továbbfejlesztve — lehetővé 
teszi a demokratizmus kibontakozását. 
Első lépésként a tagokkal szemben tá-
masztott követelményeket nem a KISZ 
VB határozta meg, hanem hallgatói kö-
zösségeinkre bíztuk. Következmény: a 
KISZ-munkának a korábbiakban nem 
tapasztalt méretű kibontakozása. Ebből 
következően alapszervezeteink öntevé-
kenyen végzik a KISZ-munka döntő há-
nyadát. Meg kell vizsgálnunk lehetősé-
geinket és kidolgozni azokat a módsze-
reket, melyek ezt a tendenciát erősítik 
és >a munka hatékonyságát méginkább 
fokozzák. Javítani kell a kollégiumok 
ösztönző hatását is a KISZ-csoportok 
munkájában. Figyelmet kell fordíta-
nunk a kari vb-k és bizottságok mun-
kájára is. 

Nehezen induló, 
de tartalmas vita 

Dr. Annus János beszéde után csak 
nehezen indult meg a hozzászólások so-
rozata. A felszólalók többnyire a beszá-
moló egyes kérdései kapcsán fejtették 
ki mondandójukat. Többen hangoztat-
ták, hogy a beszámoló anyaga alapos, 
az egyetemi KISZ-élet szinte valamennyi 
vonatkozását érinti. Jónak tartották a 
beszámolót azért is, mert a munka meg-
javításának lehetőségeit és módozatait 
is megjelöli. Bemutat ja az elért ered-
ményeket, de nem hangsúlyozza túl 
azokat. Egyetértettek a hozzászólók az 
egyes hibák megjelölésével is, például a 
Gyógyszerésztudományi Kar munká já -
nak viszonylag negatív értékelésével, a 
kollégiumok munká ja javításának szük-
ségességével. 

Sok figyelemre méltó javaslat is el-
hangzott a felszólalók részéről. Szüksé-
gesnek tartották azt, hogy a hallgatói 
és oktatói KISZ-szervezet között köze-
lebbi kapcsolat alakuljon ki, hiszen a 
patronáló oktatók jól ismerik a hallgatói 
alapszervezeteket. Támogatásukra ép-
pen ezért nagy szükség van. 

Dr. Kedvessy György a Gyógyszerész-
tudományi Kar dékánja is felszólalt. 
Üdvözölte a küldöttértekezletet, majd a 
KISZ-nek a nevelésben betöltött szere-
péről beszélt. Arról a jelentős hatásról, 
amely kizárja a visszahúzó erőket. Jó 
iskola a KISZ-munka a leendő orvosok 
és gyógyszerészek számára későbbi köz-
életi tevékenységükhöz is — mondta. 
Hevér László, a KISZ Szeged Városi 
Bizottsága t i tkára a beszámoló- reális, 
önkritikus voltát hangsúlyozta, és tol-
mácsolta a felsőbb KISZ-szervek azon 
véleményét, hogy a SZOTE KISZ-bi-
zottsága az eltelt időszakban jó munkát 
végzett. Ugyanakkor hiányolta, hogy 
a beszámoló nem tárgyalja a kül-
földi diákok kérdését és a velük való 
foglalkozást. 

Dr. Petri Gábor intézetvezető egye-
temi tanár a vitát hiányolta az értekez-
leten. Arról beszélt, hogy a hozzászólá-
sok többsége a beszámolóhoz kapcsoló-
dott, hiányoztak a felelősségérzettől át-
hatott önálló gondolatok. Márpedig 
nemsokára a jelenlevőknek kell folytat-
niuk a társadalmi átalakítás 24 éve el-
kezdett folyamatát. Át kell érezni a fe-
lelősséget, a közéleti-társadalmi tevé-
kenység fontosságát. Teret kellene nyit-
ni annak az érzelmi-szellemi élénkség-
nek, ami minden fiatalt jellemez. Mi-
kor legyen valaki nyugtalan,. energikus, 
ha nem fiatal korában? Többet kell 
tenni a minimumnál, kerülni kell a 
formális munkát . 

Javítani kell a KISZ 
és a kollégiumok kapcsolatán 

Ezután már élénkebbé vált az ülés. 
Többen is hozzászóltak a kollégiumok 
és a KISZ-élet kapcsolatának problé-
májához. Szó esett a nevelőtanári be-
osztás jelenlegi formális voltáról; arról, 
hogy az egyetemi bizottság sem támasz-
kodik megfelelően a kollégiumokra és 
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A JÖVŐ M É R N Ö K E 

Delegációnk 
a Szovjetunióban 

Április végén egyetmünkről küldött-
ség utazott a Szovjetunióba. A delegáció 
kiküldetésének célja a szovjet műszaki 
felsőoktatási intézményekkel való köl-
csönös kapcsolat kialakítása, együttmű-
ködési szerződések kötése volt. Közvet-
len kapcsolatot kívánunk teremteni a 
Moszkvai Építészmérnöki Műszaki Egye-
temmel, a Moszkvai Autóútépítő Egye-
temmel, a Tallini Politechnikai Intézet-
tel és a Kijevi Politechnikai Intézettel. 

A szovjet műszaki felsőoktatási in-
tézményekkel kötött szerződések egye-
temünk szovjetunióbeli kapcsolatainak 
lényeges bővítését jelentik. 

A MI E G Y E T E M Ü N K 

Egy magyar 
számítógép kapcsán 

Az Elektromos Mérőműszerek Gyára 
által létrehozott EMG—830 típusú szá-
mítógépről van szó. IVlűszaki jellemzői 
közül meg kell említeni szerkezeti fel-
építésének alapelvét, a részegységekből 
álló modul szerű kivitelt. Ez lehetővé 
teszi, hogy a néhány részegységet ma-
gába foglaló alapgép a felhasználási 
célnak megfelelő ú jabb modulokkal bő-
vítve megfeleljen a. különböző igények-
nek: a műszaki tudományos számítások, 
a folyamatszabályozásos és az ügyvitel-
gépesítés- adatfeldolgozás feladatainak. 
Másodpercenként 25 ezer művelet el-
végzésére képes. 

Minderről azért esik most szó, mert 
hazánkban jelenleg mintegy ezer olyan 
intézményt tar tanak nyilván, ahol 10 
éven belül számítógépek beállítására 
kerül sor. Ilyen körülmények között a 
műszaki egyetemek döntése, hogy mi-
lyen géptípussal szerelik fel laborató-
riumaikat, iparpolitikai kihatású intéz-
kedésnek minősül. Ugyanis a végzett 
szakemberek a tapasztalatok szerint ra-
gaszkodnak az egyetemen megszokott 
géptípushoj. A nyugati világcégek jól 
felismert érdekből éppen ezért a r r a tö-
rekednek, hogy sa já t gépükkel szerel-
jék fel — néha ingyen, néha különleges 
kedvezményes bérleti szerződéssel — az 
egyetemeket, mert tudják, jó üzletet je-
lent egy számítógépgyárnak, ha gépét 
oktatási intézményekben alkalmazzák. 

Kézenfekvőnek tűnik tehát a gondo-
lat, ha legközelebb ilyen kérdésben dön-
teni kell, célszerű volna az oktatási in-
tézményeket hazai gyártmányú gépek-
kel felszerelni. A gyártó cég is belát-
hatná, engedékeny üzleti politikával so-
kat nyerhet. 

Ezres nagyságrendben számítógépek 
hazai előállítása is kifizetődő. A számí-
tógépgyártás jellemzői éppen megfelel-
nek a magyar népgazdaság érdekeinek: 
kevés anyag — sok munka — nagy ter-
melési érték. 

EGYETEMI ÉLET 

A vizsgaidőszakról 
Kérdőíveken kérdeztük meg hallga-

tóinkat arról, hogy az ú j vizsgaszabály-
zat által biztosított 8 hetes vizsgaidő-
szakból hány hét jusson a rendes vizs-
gákra és hány az uvékra. A kérdőíve-
ken szereplő másik kérdés: az egyéni 
vagy a csoportos vizsgázást részesíte-
nék-e előnyben a szavazók? 

A vizsgaidőszak beosztására vonatko-
zóan a hallgatók 72 százaléka szavazott 
amellett, hogy 6 hét jusson a rendes 
vizsgákra és 2 az utóvizsga időszakra. 
Az oktatók 46 százaléka viszont az osz-
tatlan vizsgaidőszakra adta a voksát. A 
döntés a hallgatók többségének kíván-
ságát vette tekintetbe. Az egyéni vagy 
csoportos vizsga kérdésében a hallgatók 
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és az oktatók egyaránt úgy látták he-
lyesnek, ha mind az egyéni, mind a 
csoportos vizsgákra lehetőséget biztosí-
tanának, azzal a megszorítással, hogy 
az időpontok kijelölésében a csoportos 
vizsgára jelentkezők előnyben részesül-
nek. 

EGYETEMI LAPOK 

Lengyel miniszter 
egyetemünkön 

Egyetemünk április 24-én látta ven-; 
dégül dr. Henryk Jablonski lengyel köz-
és felsőoktatási minisztert. Dr. Nagy Ká-
roly rektor ismertette a lengyel dele-
gáció tagjainak egyetemünk múlt ját , j e -
lenét, terveit. A vendégek megismer-
kedtek az egyetem oktató-pevelő mun-
ká jának egyes területeivel, többek kö-
zött a nyári gyakorlatok módozataival* 
a marxizmus—leninizmus oktatásával 
és egyetemi élet egyéb területeivel.' 
Henryk Jablonski professzor délután a 
BTK-n Lenin és a lengyel munkás-
mozgalom címmel tartot t érdekes és é r -
tékes e lőadást 

KÖZGAZDÁSZ 

Formai változtatás, 
vagy reform 

A félév folyamán a KISZ-szel és a 
KISZ-munkával kapcsolatos problémák 
két fő kérdés köré összpontosultak: for -
mai változásokat kell-e végrehajtani a 
KISZ-munka hatékonyságának megnö-
velése érdekében, vagy lényeges, t a r -
talmi vonatkozásokban kell megjavítani 
azt. 

Az ú j mechanizmus bevezetésének; 
szükségességével együtt a KISZ demok-
ratizálódásának problémái is felmerül-
tek. Ezek természetesen egyetemünkön 
is jelentkeztek és véleményem szerint 
éppen ezzel kapcsolatosak a KISZ-mun-
ka megjavítása körüli viták is. Azt 
hiszem, nem szorul különösebb bizo-
nyíteásra, hogy a KISZ-élet demokra-
tizálódásának problémája igencsak 
tartalmi kérdés. 

Sokan vetették fel azt, hogy van egv 
„tömeg", amelyet nem érdekel semmi, 
aktivizálni őket nem lehet, Sőt még sa -
ját problémájukat sem képesek felvet-
ni. Ebből kiindulva egyesek lázasan ke-
resni kezdték a problémák megoldásá-
nak m ó d j a i t és idáig jutottak, hogy 
nem kell pártirányítás a KISZ-ben, a 
KISZ legyen érdekvédelmi szervezet, 
vagy esetleg politikai vitafórum. Két-
ségtelen, hogy ebben a KlSZ-szervezet-
ben még nem alakult ki a demokra-
tikus légkör. Ilyen légkör nem is jöhet 
létre egyik napról a másikra. Először 
meg kell tanulni élni a demokratikus 
jogokkal és kötelezettségekkel. A szer-
vezetben helyt kell adni minden olyan 
kezdeményezésnek, amely a tagságtól 
ered és nem reakciós célzatú. Az irányí-
tás módszereit is az adott szervezethez 
kell igazítani. Éppen ezért a jövőben 
még fokozottabb figyelmet kell fordí -
tani a vezetőképzésre és a vezetők ki-
választására. Nem szabad szem előtt té-
veszteni azt, hogy a KISZ-nek, és eb-
ből eredően a KISZ-vezetőknek az egyik 
alapvető feladatuk a jövő pár t tagja i -
nak kinevelése. Egy párt vagy KISZ-
taggal szemben pedig nem az a fő kö-
vetelmény, hogy az aktivitás látszatá-
ért, vagy magáért az aktivitásért politi-
záljon, hanem az, hogy mindig a konk-
rét helyzetből kiindulva úgy cseleked-
jen, hogy ezzel elősegítse a felmerülő 
problémák megoldását a haladás i rá-
nyában. 

A fő probléma a vezetők és vezetettek 
munkájának összehangolása, ez pedig 
nem mehet végbe csupán és elsősorban 
szervezeti változtatásokkal, ennél sok-
kal többről van szó. Olyan tartalmi 
kérdéseket vet fel, melyek megoldása 
nem könnyű, de végül is a maga helyér» 
kell tennünk közös ügyünket 

Most már úgy látszik, visszavonhatatlanul megjött a jó idő. Sajnálatos módon 
viszont a vizsgaidőszak is egyre közeledik. Márpedig a tanulás és a napsütés ne-
hezen fér meg egymással. Így azután aki nem tud választani a kettő között, igyek-
szik összekötni a kellemest a hasznossal. A fenti csinos kislányt a Tisza-parti töl-
tés füvében találtuk. Vizsgára készült és napozott, ö is biztosan azt vallja, hogy 
"•"OlT" fehóror, «ap^plgtini a StrOXidOA. 



A Szegedi 
Orvos-
tudományi 
Egyetem 
története 
írta: dr. Nagy István docens 

(Folytatás) 
1963-ban fejeződik be az anatómiai 

épület felújítása, központi fűtés és 
szellőző berendezés, valamint ú j tan-
terem létesítésével. 1960 óta egyete-
münkön, — a vidéki egyetemek kö-
zül kizárólag Szegeden — folyik fog-
orvosképzés évfolyamonként 20—25 
hallgatóval, ami komoly feladatot ró 
a fogászati klinikákra. Ugyancsak ne-
héz feladat hárul a többi klinikára is 
a területi SZTK betegellátással. 

Orvosegyetemünk 
fejlődésének évszámai 
és számai 

Egyetemünk fejlődésének dokumen-
tálására legyen szabad néhány számada-
tot közölnöm: 

Beruházás (épület, berendezés, fel-
szerelés) : 

1938 — 
1958 20 000 000,— Ft 
1968 7 700 000,— Ft 

A beruházáson felüli költségvetési 
kefet : 

1949 47 000 000,— Ft 
1958 53 300 000,— Ft 
1968 122 247 000,— Ft 

Klinikai ágylétszám: "* 
1938 480 
1952 050 
1958 1130 
1968 1250 

Hallgatók száma: 
1938 272 
1958 1254 
1968 1580 

Tanszemélyzet száma: " " 
1938 82 
1958 257 
1968 328 

Az egyetem dolgozóinak létszáma 
jelenleg 1837. Ebből az oktatók szá-
ma 328. a Gazdasági Igazgatóság kö-
telékébe tartozók száma 325. s 1184 
az ápolószemélyzet, az asszisztensi 
gárda és a technikai segédszemélyzet 
létszáma. 

Tanszékeink száma az egy évvel 
ezelőtt létesült és Székely Sándor do-
cens vezetése alatt álló m a r x i z m u s -
leninizmus tanszékkel együtt az 1938-
as 16-tal szemben jelenleg 31. 

Adatok a könyvtár és a diák-
otthonok történetéből 

Nem volna teljes Egyetemünk tör-
ténete, ha nem esnék szó Könyvtá-
runk és diákkollégiumaink fejlődésé-
ről is. Könyvtárunk bölcsője kezdet-
ben a Belgyógyászati klinikán elhe-
lyezett ún. Klebelsberg könyvtár. In-
nen a Könyvtár a szülészeti és nőgyó-
gyászati klinikán állapodik meg 1947-
ben, amikor Is alkalmazottainak szá-
ma kettő. 1949 őszén a Könyvtár 
visszaköltözik a belgyógyászati klini-
kára, ahol már 6 dolgozója van és 
két könyvkötője. 1955 tavaszán az 
Egyetemi Tanács a könyvtárat jelen-
legi helyére helyezi, ahol ma már 
könyvkötészettel, fotólaboratórium-
mal, olvasóteremmel minden igényt 
kielégít. Jelenleg a könyvtár sze-
mélyzetének létszáma 14 fő. A Köz-
ponti Könyvtár állománya az 1967. 
december 31-1 állapotnak megfelelően 
52 985 kötet könyv, 35 140 kötet fo-
lyóirat, amelyekből 21000 kötet könyv 
és 17 000 kötet folyóirat a központi 
könyvtárban van elhelyezve, a többi 
az egyes klinikák, illetve intézetek 
könyvtáraiban. 

Diákotthonaink őse a nagyállomás 
mellett a Róka utca elején egy ma-
gánházba települt diákotthon, amely 
még a NÉKOSZ keretében létesült és 
az Apáthy István nevet veszt fel Ké-
sőbb ez a diákotthon a jelenlegi he-
lyére. a Dóm térre kerül. Közben 
azonban diákotthon létesül a Hunyadi 
János sugárút 5. szám alatti épületben 
is, valamint Újszegeden, egy kisebb 
zárda épületében. 1955-ben alakul meg 
a Nemzeti Színház mögött az Ipar-
kamara épületében az id. Jancsó 
Miklós diákotthon, amely — mint 
mindenki tudja — a múlt év tavaszán 
korszerű körülmények között nyílt 
meg, jelenlegi helyén. Ezt megelőző-
en épült fel, a Semmelweis diákott-

Társadalmi 
munkás 
kerestetik 

I 

A MAGYAR BÜNTETŐJOG fiatal-
korúakra vonatkozó szabályai figyelem-
be veszik azokat a körülményeket, 
amelyek a különös elbírálást indokol-
ják: a 14—18 éves fiatalok társadalmi 
helyzetét, értelmi-pszichológiai sajátos-
ságalt, a kialakulatlan jellemvonásokat. 
Ez az elv nem jelenti azt, hogy a fia-
talkorúak által elkövetett bűncselekmé-
nyekért való felelősségre vonás eny-
hébb, a fiatalkorú i s felel törvénybe 
ütköző cselekedetéért. A jogi szabályo-
zás csak helyt ad a humánumnak, a 
kialakulatlan jellem miatt a nevelő jel-
leg dominál a büntetéskiszabásnál 

A Büntető Törvénykönyv 87. §-nak 
(1) bekezdése kimondja: „A fiatalkorú-
val szemben rendszerint nevelő intéz-
kedéseket kell alkalmazni." Büntetési 
tételként bíró megróvás, próbárabocsá-
tás és javítóintézeti nevelés szerepel 
a kódexben. 

Itt kapcsolódnak be a büntető-nevelő 
munkába a tanácsok illetékes szaklgaz-
gatási szervei és a társadalmi szerve-
zetek. A szegedi Városi KISZ-bizottság 
Ifjúság- és Érdekvédelmi Osztálya évek 
óta végzi a fiatalkorúak utógondozását 
dr. Farkas László és Juhász János ve-
zetésével. Társadalmi munkások népes 
csoportja — munkások, középiskolai 
diákok, egyetemi hallgatók — tevé-
kenykedik a szervezet keretén belük 
Az osztálynak megelőzési és utógondo-
zócsoportja működik. Előbbinek Papp 
Tibor, utóbbinak Czirják László a ve-
zetője. Az illetékes hatóságok megke-
resése után ez az osztály Is nyilván-
tartásba veszi a fiatalkorú elítéltet, vagy 
a veszélyeztetett környezetben élő fia-
talt. Nem marad egyszerű akta a fia-
talkorú sorsa, az ügy természetétől füg-
gően ügyintéző kezdt meg munkájá t : 
környezettanulmányt vésez. nevelő, ta-
nácsadási céllal kapcsolatot teremt a 
fiatalkorúval. Az üevintéző munkáiáról. 
az eeyes beszélgetésekről iegyzőkönyv 
késrül. amelybe bekerülnek mindazok 
a fontos, részben a fiatalkorú szemé-
lyével kapcsolatos, részben helyi vi-

szonylatban, vagy társadalmi szinten 
jelentkező problémák, amelyek a bűn-
ügyi megelőzés és a pedagógia szem-
pontjából jelentősek, megoldásra vár-
nak. 

Első percre meglepőnek tűnik, hogy 
nagyjából hasonló korú személyek a 
nevelők. A gondolatvilág közelsége 
azonban megoldja sok esetben a nevelő-
nevelt jó kapcsolat kiépítését. Sok eset-
ben a jó hatással levő barátok társasá-
gának hiánya, a nemzedéki ellentét az 
oka a fiatalkorúak bűncselekményének 

AZ UTÓGONDOZÁST végző személy-
nek ls haszna származik e munkából, 
különösen ha az Illető joghaUgató: tü-
relemre, bánásmódra, megalapozott Is-
meretszerzésre se rken t Az ú j oktatási 
rendszer érvényesíti azt az elvet, hogy 
a hallgatókat nagyobb önállóságra kell 
nevelni. Ez a társadalmi munka jelen-
tős mértékben hozzájárul az önálló 
gondolkozás, a szakmában való jártas-
ság megteremtéséhez. 

Az utógondozás tapasztalatait haszno-
sí t ják mindazok a társadalmi és álla-
mi szervek, amelyek érdekeltek az i f jú -
ság nevelésében és a megtévedtek jó 
útra térítésében. 

A büntetőjog egyik elvének, a spe-
ciális prevenciónak az érvényesülését 
segíti elő a megelőzési csoport mun-
kája. Az észrevételeket jól hasznosít-
ják a bűnüldöző szervek, nemegyszer 
derül fény olyan körülményekre, ame-
lyeknek következménye a „szórakozást" 
biztosító Intézményeknek a megszünte-
tése, vagy a körülmények javítása. 

A csoportok foglalkoztatottsága a ta-
vaszi és a nyári idényben megnövek-
szik. Talán a fiatalok szünidei prog-
ramjával keveset törődnek a szülők, 
nevelők, a város társadalmi szerveze-
tei? A fiatalkorúak anyagi, erkölcsi 
belvzete nem igazodik azokhoz a lehe-
tőségekhez. amelyeket a város, a kör-
nyezet nyúj t? 

AZ OSZTÁLY eredményes munkájá-
nak elismerését bizonyítia az a tény. 
hogy a tanács szakigazgatási szervei az 
utógondozást véező személyek közül 1e-
!öl ki pártfogókat a fiatalkorú elitél-
tek számára. A szervezet működéséhez 
sok aktívára van szükség. Szívesen 
foglalkoztatna az utógondozási csoport 
a jogász hallgatókon kívül pedagógus 
jelölteket is. 

_ P* X« 

Kon; amelyen kívül Jelenleg is műkö-
dik az Apáthy István kollégium a 
Dóm téren és a Hugonnay Vilma 
leánykollégium a G. H. épületében. A 
kollégiumi férőhelyek száma: 752. A 
múlt rendszerben is voltak diákott-
honok. ezeket azonban csak jómódú 
szülők gyermekei vehették Igénybe. 
1931-ben egy diákotthoni férőhely 
teljes ellátással havi 110,— P-be ke-
rült . ami akkor igen nagy pénz v o l t 

Lüktető tudományos életünkkel nem 
kívánok részleteiben foglalkozni. Azt 
mindennél ékesebben bizonyítja aka-
démikusainknak, a tudományok dok-' 
torainak és kandidátusainak egyre 
növekvő száma és Egyetemünk ku-
tatói részéről különböző hazai és kül-
földi folyóiratokban évente megjelenő 
többszáz közlemény. A tudományos 
munkát nagy mértékben segíti a me-
netközben létesített Központi Labora-
tórium, valamint a ' klinikák és inté-
zetek birtokában levő több millió fo-
rint értékű korszerű műszerpark. Ma 
már büszkén vallhatjuk, hogy Egyete-
münk tudományos munkásságát szé-
les e világon mindenhol ismerik, 
aminek egyik fő bizonyítéka az is, 
hogy klinikáinkat és intézeteinket 
egyre több külföldi kutató látogatja 

meg. Nem kismértékben JárulKaf 
hozzá Egyetemünk hírnevének öreg-
bítéséhez az 1968. október hó 7-én fel-
avatott Gellért-féle anatómiai gyűjte-
mény. amelyet 1950-től kezdve több 
mint 15 000-ren látogattok meg. köz-
tük sok neves külföldi szakember. , 

Mérföldek a fejlődés útján 
Ha a jelent a múlttal hasonlít juk 

össze, kitűnik, hogy egyetemünk kü-
lönösen 1945 óta sok mérföldet tett 
meg a fejlődés útján. Ez elsősorban 
azok érdeme, akik felelős megbízatá-
sukban az intézmény életének vala-
mely területén éj t nappallá téve ön-
zetlenül fáradoztak annak érdekében, 
hogy a Szegedi Orvostudományi Egye-
tem a kormányzat és a párt nyúj -
totta támogatást maximálisan kihasz-
nálva tervszerűen fejlődjön, az or-
szág egyik legjelentékenyebb, nemzet-
közileg is sokra becsült orvosképző 
bázisává váljon. Az 1956-os ellenfor-
radalmi események egységünket, ren-
dünket hiába igyekeztek megzavarni, 
nem sikerült. Egyetemünk bontakozá-
sa, gazdagodása töretlen, s az eddig 
elért eredmények meggyőzően bizo-
nyí t ják a további fejlődés lehetőségeit. 

(Folytatás az 1. oldalról.) 
kapcsolatukon okvetlenül javítani kel-
lene. A fentiek ellenében elhangzott az 
a vélemény is, miszerint a kollégiumok 
és a KISZ-szervezet közötti kapcsolat 
korántsem olyan rossz. Viszont a szer-
vezeti keretek kérdését Jó lenne tisz-
tázni. 

A vita végeztével dr. Annus János 
t i tkár válaszolt a felmerült kérdésekre, 
majd az egyetemi KISZ-bizottság és 
végrehajtó bizottság megválasztására 
került sor. 

A Szegedi Orvostudományi 
Egyetem KISZ Bizottsága 

Dr. Annus János, dr. Bárány Ferenc, 
Bárd Tibor, Bártfai György, Dani Vil-
mos, Gáspár László, dr. Gervain Mi-
hály, Horváth Béla, Horváth Örs Péter, 

Járdánházi Tamás, dr. Jován János, dr. 
Kása Péter. Kerepesi Teréz, dr. Kékes 
Szabó András, Kószó Rózsa, Makk Il-
dikó, dr. Mezey Géza, Nagy Attila. 
Pap Akos, Pap Magdolna, Pignitzki 
György, Pintér Ágnes, Pór István, dr. 
Raskó István, Sándor László, Simonka 
János Aurél, dr. Sütő Mihálync, dr. 
Szabó Elek, dr. Szabó Mihály, Szikszai 
József, dr. Szfilősl János, Tarkó Mihály, 
dr. Tráser László, Tóth István, Török 
Judit . Tüske Margit, Zala Ilona, Szik-
szai Margit és Vetró Gábor. 

A VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁG 
TAGJAI: 

Titkár: Bártfai György; tagok: dr. 
Bárány Ferenc, Bártfai György, Hor-
váth Örs Péter, dr. Jován János, dr. 
Mezey Géza, dr. Raskó István, Sándor 
László, Simonka János Aurél, Szikszai 
József, dr. Tráser László és Szikszai 
Margit. 

Csőlakók 
tündöklése 
és bukása 

A városi KISZ-bizottság I f júság- és 
Érdekvédelmi Osztályán társadalmi 
munkások tevékenykednek a megelő-
zési csoportban. Munkájukat nem 
egyszer veszélyes, izgalmas körülmé-
nyek között végzik. Tevékenységükkel 
sok esetben nyújtottak segítséget a 
bűnüldöző szerveknek is. 

„Galeri tanyázik az egyik lebon-
tásra váró épületben." — jelezték a 
csoportnak. Az értesülések szerint a 
társaság nagy része fiatalkorú. A cso-
portnak meg kellett vizsgálnia, hogy 
milyen megoldással lehetne felszá-
molni a veszélyes találkozóhelyet. 

A kibontott közfalak, sötét üregek 
ámulatba ejtették a csoport tagjait. 
Lehetetlen, hogy itt népes társaság 
gyülekezzék, az épületben való tar-
tózkodás életveszélyes. A zseblámpa 
fénycsóvája mást muta to t t Óvatos 
keltegetés után egy pokrócba bugyo-
lált személy állt megriadva előt tük 
Igazolni nem tudta magát. Tiltako-
zott: — Maguknak nincs joguk en-
gem Igazoltatni I — Az Ifjúságvédel-
misek igazolványa láttán azonban 
engedelmesen követte őket a rendőr-
ségre, ahol hamarosan kiderült, hogy 
egy „jó útra tért" ember áll előttük: 
nemrég szabadult a börtönből, de már 
azóta is követett el bűncselekményt 

Szétverlek benneteket 
A megelőzési csoport emberei a 

terv szerint folytatták m u n k á j u k a t A 

híd közelében levő építkezés rende-
zetlen területe már eddig ls sok gon-
dot okozott számukra. — Lám most 
is lesz dolgunk — mondta a csoport 
egyik tagja és az alváshoz készülődő 
gyanús alakra mutatott, aki az állvá-
nyok alatt akar t álomra szenderülni. 
— Nem igazolom m a g a m . . . , szétver-
lek benneteke t . . . , ehhez nincs jogo-
t o k . . . . majd a rendőrségen! — tilta-
kozott'1 az „ügyfél". A csoport tagjai 
szívesen beleegyeztek, hogy a rendőr-
ségen zár ják le megnyugtatóan az 
ügyet. Mintha nem lett volna biztos 
dolgában a rendőrség éjszakai vendé-
ge. mert a kapitányság hivatalos he-
lyisége előtt meggondolta magát: tá-
vozni próbál t Késő vol t Egyébként 
ls már régóta várták a bűnüldözők: 
különböző bűncselekmények miatt 
körözés alat t á l l t 

Falvédővel takarózott 
az autótolvaj 

Nemcsak a bűnös tér vissza a tet t 
színhelyére. A megelőzési csoport a 
biztonság kedvéért még meglátogatta 
az első ellenőrzés idején megfigyelt 
h á z a t A galeri ottlétére most sem 
volt semmi jel, de valaki az igazak 
álmát aludta a Délmagyarország, más 
napilapok és egy falvédő a l a t t Cipő-
jét pedánsan táskája mellé helyezte 
lefekvés előtt a rendszerető lakó. 

— Egy hét múlva lesz a tárgyalá-
som, most nincs l akásom. . . , tiltott 
határátlépés kísérlete, autólopás a vád 
e l l enem. . . , — válaszolta a bírósági 
idézés elől menekülő. 

POLITZER TAMÁS 

OLVASNAK BENNUNKK1 Politzer Tamás rajza 
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